

# 惊险“走火” 3厘米钢钉贯穿他胸腔！

47岁男子操作射钉枪时发生意外 市立医院多学科集结化险为夷

射钉枪意外“走火”，3厘米钢钉穿胸而过……近日，47岁的杨先生（化名）在作业期间不慎被射钉枪打出的钢钉刺入体内，钢钉贯通伤者胸腔，进入腹腔，造成多部位出血，情况十分紧急。市立医院多学科专家紧急集结会诊，通过联合手术成功为其取出钢钉，化险为夷。

## 3厘米钢钉穿透内脏

5月4日，杨先生因射钉枪的“意外”走火，瞬间钢钉便被打入身体。杨先生被120急救人员紧急护送至青岛市市立医院东院急诊科，接诊医生迅速判断病情，安排检查并请相关科室会诊。通过检查发现，钢钉自伤者右侧胸壁贯穿胸腔，穿过肝脏、肾脏后，最终紧贴第二腰椎横突刺入腰肌内，造成肋骨骨折，肝脏、肾脏、肾周等部位出血。外伤涉及多个重要器官，情况紧急，如果不及早医治，可能发生大出血、感染等严重并发症。

## 多科室联动全院会诊

市立医院东院急诊科迅速汇报医务科，启动全院多学科会诊。急诊科、胸外科、泌尿外科、脊柱外科、结直肠外科、肝胆胰外科、麻醉科、影像科等十多名科室



专家开展多学科会诊。

主任、专家齐聚，副院长袁荣涛紧急调度抢救，先后展开两次全院会诊讨论。完善相关检查发现，杨先生的遭遇可以说是不幸中的万幸，钢钉虽然紧贴杨先生脊椎，但并未刺入椎体内，同时也避开了肝门、肾蒂等处的较大血管，虽然肾脏破裂出血、肝脏有挫裂伤，但并没有不可控的活动性出血。然而钢钉紧贴腰椎，附近有重要神经纤维，手术取出过程需要格外小心谨慎，一旦造成神经损伤，将影响病人下肢功能。



市立团队从杨先生体内取出3厘米长的钢钉。

## 精准手术取出钢钉

最终，专家团队确定多学科诊疗方案，即以泌尿外科、脊柱外科为主导开展手术治疗，以急诊ICU为主导开展围手术期治疗，手术方式选择更加微创的腹腔镜手术，尽最大可能减少患者的创伤。术中，东院脊柱外科主任刘海飞根据术前影像，在C臂机引导下精确定位钢钉位置，擅长腹膜后腔镜手术的泌尿外科副主任

贾勇主刀，建立腹膜后腔隙，清除腹膜后脂肪，打开肾周筋膜，清除肾周以及腰肌前方血块。充分显露腰肌后，手术团队仅用不到30分钟时间便找到钢钉并安全取出。术后病人返回急诊ICU继续治疗，双下肢功能活动正常。此次高效联动的多学科联合抢救机制、精湛的手术技术、细致的围手术期综合治疗，顺利帮助杨先生化险为夷，也展现了市立医院作为省级创伤中心的综合救治能力。

据了解，经过急诊抗感染、保肝等综合治疗，目前患者恢复良好，将于近日出院。回忆这次惊险，赵先生心有余悸，并深感庆幸：“太惊险了，多亏了市立医院，这么多专家为了我的伤势费心，真的非常感谢！”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒 实习生 丁俊竹 通讯员 刘芳

# 央视3·15晚会后续处理结果来了

三家劣质肉加工企业列入“黑名单” 世纪佳缘所属公司吃罚单

今年的央视“3·15”晚会曝光了劣质肉加工企业和婚恋平台的欺诈行为，引起社会各界广泛关注。5月14日，记者从企查查、中国消费网等平台获悉，相关部门对涉事企业的处理结果已经公示，采取严厉处罚的同时，也强调了行业自律的重要性，呼吁所有企业以此为鉴，坚守诚信经营底线，切实保障消费者的合法权益。

## 零容忍整治涉事企业

今年央视“3·15”晚会曝光黑心企业使用劣质槽头肉加工梅菜扣肉的劣迹，安徽厨先生食品有限公司、安徽东辉食品科技有限公司、阜阳市春天食品有限公司沦为众矢之的。阜阳市市场监管局迅速行动，已将这三家公司列入严重违法失信名单，并吊销其食品生产许可证，同时予以重罚。

经查，上述企业存在使用不合格食品原料、擅自改变生产布局、未履行索证索票及进货查验义务等多项违法行为。其中，厨先生和春天公司因使用食品原料不符合法律、行政法规规定，危害人民群众身体健康和生命安全，被吊销《食品生产许可证》，并分别处以420万元和293.76万元的罚款。东辉公司因虚假标注生产日期、未按照法律规定履行索证索票等严重违法行为，被吊销《食品生产许可证》，被处没收违规产品并罚款573.4372万元。

此外，三家公司的法定代表人也受到了个人罚款的处罚。市场监管部门的严厉打击显示了对食品安全违法行为零容忍的态度。餐饮企业作为食品安全的责任主体，应坚持诚信经营，确保产品安全合格。此次事件提醒食品行业应坚持诚信经营原则，加强自律，建立更为严格的标准和内部控制机制，以促进行业可持续发展。

## 营销婚恋“焦虑”企业被罚

2024年央视3·15晚会上，百合网、世纪佳缘等知名婚恋平台被曝光存在不当行为。据悉，“红娘”们利用消费者对婚恋的焦虑，采用误导性话术进行推销，以此“收割”消费者。经核实，曝光视频部分拍摄于“百合网世纪佳缘”线下门店，出镜人员均为该企业员工。

据企查查显示，世纪佳缘所属北京花千树信息科技有限公司广州天河分公司因虚假宣传违法行为，已于5月8日被广州市天河区市场监督管理局罚款150万元。

涉事企业已确认视频内容的真实性，承认在有偿婚恋服务推广中使用了具有误导性的话术。视频中真假混合的言论，被判定为一种有误导性的推销话术，适用于不同类型的消费者群

体。此事件再次提醒消费者，选择婚恋服务时要保持警惕，同时也督促相关企业加强自律，规范员工行为，以避免类似欺诈事件再次发生。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒 实习生 丁俊竹 整理报道

## 市区

今天 晴

北风 4-5级 13℃ ~ 22℃

明天 晴

西南风 4-5级 16℃ ~ 24℃

## 明天

崂山 晴 15℃ ~ 24℃

即墨 晴 17℃ ~ 29℃

胶州 晴 17℃ ~ 29℃

黄岛 晴 16℃ ~ 24℃

莱西 晴 16℃ ~ 30℃

平度 晴 17℃ ~ 30℃

## 天气预报

### 美德健康生活方式 公益广告



## 节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活